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Om man tänker till, så är ju Jagriti 
Vihara en självklar och lysande 
plats för att fira en bröllopsfest. 
Gott om plats i en grönskande och 
vacker natur, stora öppna ytor där 
mycket folk kan röra sig. Perfekt 
kök för att laga mat och servera i 
den yttre matsalen. Är det ofta 
bröllop där? Vet inte. Men nu har 
Sushil berättat om en tidigare 
elevs bröllop och skickat bilder. 
  
Brudens pappa, Bhunesher, ”our 
very good friend and volunteer of 
the village Dumaro”, som Sushil 
uttrycker det, ville arrangera bröllo-
pet för sin tredje dotter på Jagriti 
Vihara campus. Det skedde för 
några veckor sedan.   

Han har synts på Jagriti Vihara 
ibland genom åren. Han tycks ha 

stort förtroende hos folk, och är 
mån om att alla barn ska få gå i 
skola. Inte minst i Dumaro är det 
ett av hans ansvarsområden. Jaya 
var också en nära vän som alltid vär-
nade om att familjens döttrar skulle 
studera. En gång när han besökte 
Bhuneshers familj hade han med sig 
en laptop som gåva, berättar Sushil. 
Detta för att uppmuntra flickorna 
till högre utbildning. Och när de 
studerade på college, var det ett 
nödvändigt hjälpmedel.  

Karishma, bruden, har bott på 
Jagriti Vihara i ett och ett halvt år, 
2017–2018 och gått i högstadie -
skolan i McCluskieganj klass 9 och 
10. Hon fick mycket bra betyg. 
Efter en tid, när hon blivit antagen 
för högre studier på college, kom 
hon till Jagriti Vihara för att berätta 

och dela glädjen med folket där. Så 
för henne är det en välkänd miljö 
och kanske en dröm att få fira gifter-
målet just på Jagriti Vihara. Efter att 
ha avslutat den tioåriga skolgången, 
fortsatte hon lyckosamt studierna 
och tog examen. 

Brudgummen Ramesh är civilin-
genjör och har arbete och är en god 
man.  

Sushil berättar: 
– Brud och brudgum med alla 

vänner och familjemedlemmar kom 
till Jagriti Vihara sjungande och 
dansande. Alla i Jagriti Vihara-
familjen deltog också. En så stor 
glädje att en av våra elever kom till-
baka som brud!  

Ett vackert smyckat tält hade 
ställts upp på skolgården och där -
inne i välgörande skugga skedde 

Bröllop på Jagriti Vihara

Bröllopsgästerna samlade framför skolbyggnaden på Jagriti Vihara. Forts. nästa sida
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Husmor på Jagriti Vihara Saloni 
och hennes man Kashinat och deras 
son Anand har vi kunnat följa under 
många år. De hör alltså till JV-famil-
jen. De har tidigare bott i ett litet 
hus nära köket. Med skräck minns 
jag när en kobra hade tagit sig in där 
och hängde över TV-apparaten. 

Kashinat dyrkar Hanuman, apgu-
den, och har ett litet altare utomhus 
för daglig andakt. Det gäller att hålla 
sig väl med allt levande förstås. Men 
en kobra är ju livsfarlig. Kashinat 
hade ställt in en flaska med fotogen 
för att låta ormen förstå att det var 
otrevligt därinne och ge sig iväg. 
Och det skedde så småningom. 

Nu bor familjen i det större huset 
vid den yttre matsalen. Kashinat är 
frisör och cyklar till arbetet, när 
sådant ges. Annars hjälper han 
Saloni i köket. När Anand var liten 
tyckte han inte om att gå i skolan. 
Han höll på att bli en ”hemmasitta-
re”. Kanske var han mobbad. Han 
växte upp utan syskon. Men Lucys 
son Anop, lite äldre, var en god 
kamrat. De två pojkarna cyklade 
och lekte mycket på campus JV.  

När Anand inte ville gå till skolan 
tog pappa Kashinat honom på 
cykelns pakethållare och följde med 
honom till skolan. Det var inte så 
långt till det statliga, rosa skolhuset. 
Men det hände att Anand snart 
kom travande hem igen. Jaya för-
sökte ge honom roliga böcker och 
uppmuntra till läsning, hjälpa 
honom att skriva siffror och räkna. 

Osäkert om Anands föräldrar är läs- 
och skrivkunniga. Men de var så 
lyckliga att ha fått en son, Anand, 
att de gjorde allt för honom, han 
fick fina leksaker och fyrverkeri -
pjäser för Diwalifesten. Och de upp-
muntrade på allt sätt skolgången.  

Nu har många år gått. Anand har 
kommit in i skolarbetet och avslu-
tar snart 12:e året med goda betyg. 
Han vill fortsätta studera. I väntan 
på att komma in på en önskad 
utbildning är han nu hjälplärare för 
de yngsta skolbarnen på Jagriti 
Vihara. Kanske förstår han dem 
extra bra med sina egna erfarenhe-
ter. Där får inte förekomma någon 
mobbning. Alla måste få sin chans. 
Det är verkligen ett jättekliv för 
Anand att nu själv vara lärare. 
Säkert är föräldrarna mycket stolta. 

 
Det var för övrigt Jaya som utsåg 
Kashinat som make åt Saloni som 
fanns i arbetet på Jagriti Vihara. Så 
går det oftast till i Indien. Först ett 
arrangerat äktenskap. Sedan kom-
mer kärleken. 

Inger Dejke 

Anand, nyss ett litet barn vid mor i köket,  
nu vikarierande lärare på Jagriti Vihara  

Anand, husmor Salonis och Kashinats son, 
vikarierar just nu som lärare på Jagriti 
Vihara. Foto: Sushil Tiwary.

vigselceremonin. Gäster välsignade 
brudparet och överlämnade presen-
ter. Sushil och Sushma gav en vac-
ker saree till Karishma. Brud -
gummen klädd i skinande vitt och 
bruden i den vackraste utstyrsel, 
där diademet omkring pannan snart 
kan bytas ut mot den röda färgen i 
benan som visar att hon är en gift 
kvinna.  

Festen fortsatte med mera dans 
och sång och god mat. Många mam-
mor hade sina små barn på armen. 
En verklig folkfest i kärlekens tec-
ken. 

 
I Indien på landsbygden är det tra-
dition att flickor blir gifta när de är 
mycket unga. En viktig bi effekt av 
Jayas strävan att ordna skolgång för 
flickor var att de skulle bli lite äldre, 
innan de giftes bort och fick barn. 

Inger Dejke  Sushil och Sushma överlämnar en gåva till brudparet.

forts.
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”I Indien är affärsrelationer ofta mer 
personliga och bygger på långsiktiga 
kontakter, medan Sverige har en 
mer strukturerad och direkt affärs-
approach”. Jag läste dessa rader i en 
text på nätet och insåg hur rätt 
detta tycks vara. 

Vårt samarbete med Jagriti 
Vihara bygger ju i högsta grad på 
såväl långsiktiga kontakter som per-
sonliga möten och samarbeten. Det 
kan tyckas som att kontakterna 
med Sverige är en stor trygghetsfak-
tor för hela projektet. På samma sätt 
präglas arbetet med att etablera ett 
förtroende för JV runt om i 
Jharkhand av samma långsiktighet, 
Jagriti Vihara har blivit något vik-
tigt som just nu tar sig uttryck i den 
växande skolsatsningen. 

Men å andra sidan är vi svenskar 
vana vid mer strukturerade sam -
arbeten. I JVV:s fall har det nu tagit 
sig uttryck i att vi vill se att de 
bidrag vi skickar kommer till rätt 
användning, innan vi skickar nya 
medel. I den andan har vi nu väntat 
länge på att vår ”julinsamling” till 
förbättring av hygieninstallationer 

för skolverksamheten ska färdigstäl-
las. Sannolikt är det snart klart, men 
några bilder har ännu inte kommit. 
Byggmaterialet finns på plats, men 
man har haft svårt att hitta arbets-
kraft. Det finns för 
många arbetsplatser, 
inte minst vid gruvor 
och tegelbruk, som 
kan erbjuda bra löner 
och då tycks inte en 
insats för Ja  griti Vi -
hara vara attraktiv. 

Vi vet att man job-
bar för att hitta lös-
ningar och att vi 
avvaktar med att 
sända nya bidrag. Det 
som nu står närmast 
på programmet är att 
stötta en satsning på 
solpaneler på skolhu-
set som bland annat 
skulle garantera en 
kontinuerlig ström-
tillförsel som skulle 
gagna såväl värme, 
kyla som pedagogis-
ka utmaningar. 

Styrelsen för JVV 
är självklart fortfa-
rande angelägen om 
att behålla de per-
sonliga och långsikti-

ga kontakterna, även om vi – i lik-
het med våra revisorer – samtidigt 
vill värna om vårt ”svenska förhåll-
ningssätt”. 

Per Nordqvist

Julen varar intill…

Indien – Ett igenkännande av en 
helt annan kultur och geografi som 
sträcker sig ända tillbaka till folk-
skolan som jag gick i på 1960-talet.  

Under en geografilektion visade 
läraren ett svartvitt bildband som 
handlade om Indien. Utan att vara 
särskilt intresserad av geografi i all-
mänhet blev jag oerhört tagen av 
människo- och miljöbilder från 
Indien. 

Något så främmande och samti-
digt välbekant har funnits som en 
röd tråd och tankar kring ett tidiga-
re liv där. 

När jag fick möjlighet att resa till 
Indien och Jagriti Vihara tillsam-
mans med Evert Persson 1983 var 
min glädje stor. Månaderna i Indien 
fick mig att känna landet som mitt 
andra hem. 

Sen kom livet emellan och först 
nu förra året besökte jag Indien och 
Jagriti Vihara igen tillsammans med 
min syster och hennes man. Ur 
denna resa har mitt engagemang för 
Jagriti Vihara återupplivats. 

Under många år hade jag kontakt 
med Jaya. När han kom till Sverige 
bodde han ofta hos mig i Lund och 
träffade oxå mina barn. 

Nu har jag blivit invald i JVV:s 
styrelse och ser fram emot att sam-
arbeta med oss här i Sverige och 
Jagriti Vihara i Indien. 

Jag har en bakgrund som lärare 
och har arbetat med döva och hör-
selskadade. Mitt i livet bytte jag 
bana och har de sista 20 åren arbe-
tat som studievägledare inom 
humaniora på Lunds universitet. 

Ingrid Nilsson

Ingrid Nilsson – ny i styrelsen – presenterar sig själv

Ingrid Nilsson valdes in i JVV:s styrelse vid 
årsmötet 2025. Foto: Inger Dejke.

Så här såg vår 
“annons” ut för insam-
lingen i julas. Den gav 
ett mycket gott resultat

Material är inköpt till renove-
ringen av toaletterna vid 
skolan. Här ligger tegelstenar 
och väntar på arbetskraft.  
Foto: Rajesh Prashant.

Vincent mäter upp hur mycket rör som går åt till den plane-
rade vattenledningen mallan köket och skolan. 
Foto: Rajesh Prashant.
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Ett år innehåller 52 veckor. 
Tänk dig att det varje lördag 
under ett helt år, såväl vinter, 

vår, sommar som höst, var dags att 
träffas för att samtala. Det tycker 
jag ger ett perspektiv åt Jagriti 
Viharas Vänners liv. Under de 52 
år som föreningen haft sina årsmö-
ten tror jag samtliga ägt rum på en 
folkhögskola, ofta i Ljungskile. 
Denna gång bröts den trenden då 
vi den 22 mars i år blev inbjudna 

till att ha våra överläggningar 
hemma hos familjen Dejke på 
Lyckorna i Ljungskile. 

Det var ett dussin medlemmar 
som samlades i ett indieninspirerat 
vardagsrum med utsikt över havsvi-
ken. Även hemlagad mat och dryck 
präglades av det indiska köket, så 
det kändes bra att i denna omgiv-
ning kunna se tillbaka på det verk-
samhetsår som låg bakom oss. 

Genom att tillsammans läsa ige-

nom en välskriven verksamhetsbe-
rättelse kunde årsmötet konstatera 
att styrelsen gjort sitt jobb. Även 
finanserna var i god ordning, och 
årsmötet kunde ge JVV styrelsen 
ansvarsfrihet. 

Vi hann också med ett samtal 
kring framtiden, där styrelsen inte 
minst  fick i uppdrag att granska 
sitt idéprogram med tanke på de 
uppgifter som i dagsläget åligger en 
förening av detta slag. Några större 
justeringar av styrelsen ägde inte 
rum förutom att vi valde in Ingrid 
Nilsson som ersättare för Jennie 
Majberger, som valt att avsluta sitt 
styrelseengagemang. 

Efter att verksamhetsplan och 
budget för år 2025 godkänts av 
årsmötet och aktuella nyheter från 
Jagriti Vihara redovisats avslutades 
årsmötet. Vi som deltog kunde 
glädjas åt den vackra vårdagen 
utanför fönstren, men också åt den 
inspiration vi kände att jobba vida-
re för samverkan med vårt kära 
Jagriti Vihara. 

Per Nordqvist 

Jagriti Viharas Vänners femtioandra årsmöte

Årsmötesförhandling i hemmiljö. Foto: Anders Dejke.

ÅRSAVGIFT
• Medlemsavgift: 200 kr/år  
• Familj: 300 kr/år  
• Studerande/arbetslös 
   /pensionär: minst 100 kr/år  
• Folkhögskola/förening:  

400 kr/år 

Bankgiro: 5649-3034 
Swish: 123 342 10 54 
Glöm inte skriva ditt namn

Årsmöteslunch i hemmiljö. Foto: Maria Marnell.

Gå in i ARKIV på vår hemsida. Där kan du 
hitta medlemsbrev ända från 2001.  
 
Ansvariga för Medlemsbrevet är Inger 
Dejke och Anders Dejke. I allmänhet 
namnges fotografen i anslutning till 
respektive bild. Det här gäller inte foton, 
där det är oklart vem fotografen är.

www.jvv.se


